

CONTRATTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE


SCHEDA INFORMATIVA
Ad integrazione dell’istanza di certificazione del contratto di lavoro datata 	, ed al fine di fornire alla Commissione di certificazione un quadro completo e circostanziato degli elementi contrattuali e dell’attività lavorativa dedotta nel contratto stesso, gli istanti rilasciano le sotto indicate dichiarazioni18.
Fanno presente di voler instaurare/aver instaurato un rapporto di lavoro subordinato a tempo parziale nel rispetto delle vigenti leggi in materia, oltre che della contrattazione collettiva di riferimento.


a) Contratto collettivo applicato al rapporto di lavoro a tempo parziale che si intende certificare
(specificare):

b) In caso di contratto trasformato da full-time a part-time, le parti sono consapevoli del diritto di precedenza di cui all’art 8 comm 4,5 e 6 del D. Lgs. n. 81/2015:

SÌ	NO

c) Ulteriori informazioni:







In caso di pattuizione di clausole elastiche, che debbono essere certificate dalla Commissione di Certificazione solo in caso di anomia della contrattazione collettiva applicata, le parti dichiarano che le stesse sono conformi alle previsioni dei relativi contratti collettivi applicati ovvero intendono pattuirle avanti a codesta commissione ai sensi dell’art 6 comma 6 del Dlgs 81/2015.


Data e firma leggibile


 	lì  	


Timbro e firma del datore di lavoro	Firma del lavoratore
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18 Art. 76, 1° co., D.P.R. n. 445/2000: “Chiunque rilascia dichiarazioni mendaci, forma atti falsi o ne fa uso nei casi previsti dal presente testo unico è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia”.

